



Иерарх Русской Православной Церкви принял участие в торжествах по случаю второй годовщины освящения русского храма на Кипре



29 апреля 2019 года ректор Московской духовной академии архиепископ Верейский Амвросий по благословению Святейшего Патриарха Кирилла и по приглашению митрополита Тамасосского и Оринийского Исаии прибыл на Кипр.

На следующий день архипастырь вместе с состоящим из студентов МДА византийским хором посетил храм мучеников Киприана и Иустины в деревне Менико, где находятся их мощи, женский монастырь XII века в селе Орунда, а также монашескую обитель во имя великомученика Пантелеимона (XII век).

Вечером архиепископ Верейский Амвросий в сослужении выпускника Московской духовной академии, клирика храма апостола Андрея и всех русских святых диакона Павла Гайдаренко совершил иерейским чином Пасхальные вечерню и утреню в этом храме. За богослужением на

греческом и церковнославянском языках пел византийский хор Московской духовной академии. В алтаре храма молились клирики Кипрской Православной Церкви и выпускники МДА – архимандрит Серафим (Гавриков), диакон Александр Вивтоненко, а также выпускник СПбДА иеродиакон Димитриан.

В тот же вечер за ужином состоялось братское общение архиепископа Амвросия с митрополитом Вострским Тимофеем, экзархом Иерусалимского Патриархата на Кипре, митрополитом Коринфским Дионисием (Элладская Православная Церковь), митрополитом Неакринийским и Каламаритским Иустином.

1 мая была совершена соборная архиерейская Литургия в самой древней митрополии Кипра – Тамасосской и Оринийской. Эту митрополию основали на острове апостолы Варнава, Павел и Марк и их ученик Ираклидий Кипрский.

Митрополит Тамасосский и Оринийский Исаия – единственный архиерей Кипрской Православной Церкви, являющийся выпускником Московской духовной академии. Владыка с большой любовью относится к Академии и Троице-Сергиевой Лавре и часто посещает Россию и Сергиев Посад.

Соборное богослужение организовано митрополитом Исаией в память о том, что два года назад в пригороде Никосии был освящен построенный в русском стиле храм во имя святого апостола Андрея и всех святых Церкви Русской. Это единственный собор на Кипре, увенчанный золотыми куполами в русской традиции. Росписи храма посвящены подвигам русских святых, а особую атмосферу интерьеру придают витражи, на которых изображены березы, а также фрески с русскими пейзажами. Храм создан тщанием русского мецената митрополии заслуженного строителя России Вячеслава Заренкова. Росписи выполнены художниками из Москвы и Санкт-Петербурга. Настоятель храма – выпускник Московской духовной академии архимандрит Серафим (Гавриков). На службы в храме собираются представители славянских стран, проживающие в столице Кипра Никосии и ее окрестностях. Священнослужители и певчие прихода являются клириками Тамасосской и Оринийской митрополии и выпускниками духовных учебных заведений Русской Церкви. День освящения храма совпадает с престольным праздником митрополии – Собором всех святых священной митрополии Тамасосской и Оринийской.

В числе приглашённых на богослужение гостей из России был, по традиции, ректор Московской духовной академии архиепископ Верейский Амвросий.

Перед Божественной литургией состоялась встреча мощей святого апостола Андрея Первозванного, принесенных из Коринфа митрополитом Коринфским Дионисием, который и возглавил богослужение.

После чтения Евангелия архиепископ Амвросий обратился к митрополиту Тамасосскому и Оринийскому Исаие с приветственным словом. Передав поздравления с Пасхой от Святейшего Патриарха Кирилла, он вручил владыке медаль святителя Филарета Московского (I степени) за вклад в развитие связей между Русской и Кипрской Церквями. «Для меня большая честь и радость сегодня передать поздравление от Предстоятеля нашей Церкви Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Вашему Высокопреосвященству с самыми добрыми пожеланиями и благодарностью за ваше доброе дело, – сказал он, в частности. – Вы не словом, а делом свидетельствуете и показываете, что во Христе нет никаких национальностей... Мы очень рады, что в Московской духовной академии есть такой знаменитый выпускник, который продолжает заботиться о своей *Alma mater* и делает очень много для образования молодых людей – как киприотов, так и русских».

В ответном слове митрополит Исаия попросил передать его искреннюю благодарность и Пасхальные поздравления Святейшему Патриарху Кириллу. Говоря о своей любви к Московской духовной академии, архипастырь подчеркнул: «Вместе с богословским образованием там я получил также благословение всех русских святых, и особенно Сергия Радонежского, который является покровителем Троице-Сергиевой Лавры. Во время учебы ежедневно мне удавалось посещать собор, где покоятся его мощи. Благодать этих святых я хотел принести на помощь моему народу. Поэтому с благодетелем В.А. Заренковым мы решили построить этот храм во имя апостола Андрея и всех русских святых, чтобы их благодать покрыла наш остров и нашу Православную Церковь».

Богослужение совершалось на греческом и церковнославянском языках. Пел византийский хор Московской духовной академии. В числе представителей Московской духовной академии на Литургии иерархам сослужил заведующий академической библиотекой игумен Дионисий (Шленов).

Божественная литургия транслировалась на весь мир греческими каналами. Трансляция была доступна на сайте Московской духовной академии и в социальных сетях.

Вечером 1 мая на территории Тамасосской и Оринийской митрополии начался Греко-славянский фестиваль «Кипр 2019». Участниками его торжественного открытия стали Президент Кипрской Демократической Республики Никос Анастасиадис, представители Поместных Православных Церквей, архиереи и священнослужители Кипра, делегация Московской духовной академии во главе с ее ректором. Перед открытием фестиваля архиепископ Амвросий и Президент Кипра обменялись приветствиями.

В рамках фестивальной программы выступили творческие коллективы, представляющие разные национальные культуры. Особо впечатлила зрителей и слушателей певица Пелагея, прекрасно представившая традицию русской этнической песни.

Фестиваль проводится уже третий год. Каждый год в нем принимает участие все большее количество исполнителей, творческих коллективов и слушателей. В этом году в многотысячную аудиторию превратилась вся территория митрополии.

Во время концерта на сцену вышли его главные организаторы – митрополит Тамассосский и Оринийский Исаия, Вячеслав Заренков и его супруга, а также супруга Президента Кипра Андри Анастасиади. Владыка Исаия в проникновенном слове обратил внимание на ключевую важность связей между славянскими и греческими странами в исторической перспективе и с точки зрения настоящего момента.

***Пресс-служба Московской духовной академии/
Служба коммуникации ОБЦС***

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46397/>